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Al Presidente della Giunta
Regionale

All’Assessore al Lavoro

-Loro sedi-

Oggetto: disservizi derivanti da
Marigliano (NA).

casi di assenteismo nel Comune di

Il sottoscdtto Cons. regionale Gennaro Saiello, ai sensi dell’articolo 124 del
Regolamento interno del Consiglio regionale, rivolge formale interrogazione per la
quale richiede risposta scritta nei termini di legge, sulla materia in oggetto.

Premesso che:

a) le recenti riforme in tema di
legislatore di sanzionare
licenziamento, il lavoratore
risulti di fatto assente;

b) in particolare, l’articolo 55- quoter del decreto legislativo 30 marzo 200 1. n.
165, “Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle
amministrazioni pubbliche”, così come modificato dal decreto legislativo n.
116 del 2016, dispone il licenziamento disciplinare del lavoratore anche per
i casi di falsa attestazione della presenza in servizio;

considerato che:

a) secondo quanto si apprende da fonti di stampa, presso gli uffici del comune
di Marigliano (Napoli) si starebbe verificando uno scandalo connesso
all’assenteismo dei dipendenti della medesima amministrazione comunale;

b) segnatamente. la situazione sarebbe stata denunciata da cittadini,
esasperati dai disseivizi connessi all’assenza di personale negli uffici
amministrativi e dal consigliere comunale Francesco Capasso del
Movimento 5 stelle (interrogazione del marzo 2016);

atteso che:
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pubblico impiego attesterebbero la
fortemente, anche mediante il
che, pur figurando formalmente

volontà del
ricorso al

in servizio,



a) la vicenda dell’assenteismo dei dipendenti comunali, riportata altresì da
importanti testate giornalistiche a diffusione nazionale, oltre a integrare in
alcuni casi, fattispecie penale, ha recato e tuttora reca grave pregiudizio
all’immagine della Regione e della pubblica amministrazione in genere, a
detrimento dei dipendenti comunali che, con reale spirito di servizio,
prestano con regolarità la propria attività lavorativa senza assentarsi
ingiustificatamente dal luogo di lavoro;

b) la questione appare tanto più grave ove si consideri, per un verso, la
frequenza ditali episodi in tutte le amministrazioni, e, per altro, i disservizi
procurati all’utenza e connessi anche ad altri fattori;

c) con interrogazione depositata in data odierna, il Movimento 5 stelle ha
presentato interrogazione parlamentare (primo firmatario Di Maio), sul
medesimo tema, per chiedere un contrasto più concreto da attuarsi, non
solo mediante l’approvazione di normative più stringenti sul piano
disciplinare, civile e penale, ma anche mediante controlli e monitoraggi più
serrati di quanto avviene nelle amministrazioni pubbliche italiane.

Tutto ciò premesso, considerato e rilevato,
interroga la Giunta regionale al fine di sapere:

1. se ha previsto di pone in essere delle azioni finalizzate, anche in raccordo
con il Ministero preposto, a contrastare il fenomeno, soprattutto alla luce
della più recente normativa in materia di assenteismo, per evitare ulteriori
dissenrizi all’utenza e danni all’immagine per la Regione.

Saiello
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